Завдання 

ІІІ етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з географії 

  (2016/2017н. р. )

9 клас

Тестові завдання (20 балів)

За кожну  правильну відповідь – один бал. Бал за те чи інше завдання не нараховуватиметься у випадках, якщо:

· відповідь буде неправильною або буде відсутня;

·  на одне запитання Ви дасте дві відповіді або більше;

· відповідь міститиме будь-які виправлення (у тому числі – коректором).

1. Територіально цілісні поєднання населених пунктів різного типу, які взаємодіють між собою в процесі господарської діяльності, називаються:

А   густотою населення   Б   урбанізацією  В   системою розселення    Г дисперсією
2. У якому рядку згадуються архіпелаги, що розташовані не в одному, а в різних океанах? 

	А Багамські, Гавайські; 

В Гавайські, Фіджі;
	Б Канарські, Багамські; 

Г Курильські, Алеутські.


3. Вапняки, що використовуються у металургії для видалення шкідливих сполук із металу, називаються 

А   каталізаторами     Б   флюсами   В   фільтратами Г  окотками

4. Укажіть ГЕС, яка працює в комплексі з ГАЕС

А   Бурштинська   Б   Кременчуцька   В  Київська     Г  Каховська

5. Визначальними чинниками розміщення підприємств кольорової металур​гії є:

А водний та ЕГП 
      Б сировинний та паливно-енергетичний 

В   паливно-енергетичний  та водний     Г  сировиний та трудових ресурсів
6. Серед областей України запасами урану багата:

А Львівська;    Б Кіровоградська;   В  Донецька;  Г  Житомирська.

7. До енергетичних мінеральних ресурсів належать:

А фосфорити;        Б  сірка       В менілітові сланці;     Г графіт.

8. Один із методів, яким визначають вік гірських порід є:

А математичний,        Б  кліматологічний,     В  палінологічний      Г  статистичний
9. Вкажіть область, де фіксується найбільша питома вага населення працездатного віку в Україні: 
А Сумській;  Б Донецькій;   В Закарпатській;  Г Івано-Франківській.

10. Тераси річки утворюються внаслідок

 А тектонічних рухів та кліматичних змін,      Б тектонічних рухів та вивітрювання,

 В вивітрювання та антропогенної дії людини,  Г всіх вище перелічених чинників;

11. Вкажіть найбільше в Україні родовище титанових руд: 
А Іршанське;   Б Побузьке;   В Нікопольське;  Г Токмацьке.

12. Найпотужніша нині діюча АЕС в Україні: 
А Запорізька;   Б Рівненська;   В Хмельницька;  Г Трипільська.

13. Вкажіть центри кольорової металургії України, де виробляється глинозем (Аl2Оз) та виплавляється алюміній:

А Херсон і Дніпро;     Б Калуш і Львів; 
В Миколаїв і Запоріжжя; Г Костянтинівка і Донецьк.

14. Центром чорної металургії в Україні є: 
А Мелітополь;   Б Маріуполь;   В Бердянськ;  Г Новоазовськ.
	15. У якій області України розташований національний природний парк «Святі гори»? 
А Запорізькій;
Б Донецькій;

В Полтавській; 
Г Тернопільській.
16. Знайдіть групу руд кольорових металів, поклади яких в Україні є у достатній кількості?  

	А алюмінієві, мідні, олов’яні
	В поліметалічні, хромові, вольфрамові

	Б ртутні, нікелеві, титанові
	Г срібні руди, золото, платина

	17. Вкажіть назву української історико-географічної землі у Словаччині? 
А Холмщина;
  Б Мармарощина;

В Пряшівщина;

Г Буджак. 

18. Вкажіть області України, де видобувають граніти. 

А  Житомирська та Запорізька;

Б Львівська та  Тернопільська;

В Івано-Франківська та Чернівецька; 
Г Чернігівська та Полтавська.
19. Визначте максимально можливу висоту Сонця над горизонтом опівдні на території України (в день літнього сонцестояння над крайньою південною точкою України):
А 90 º;
Б 63 º;
В 69 º;
Г 52 º.


	20. Укажіть твердження, яке правильно характеризує українські історико-географічні (етнічні) землі 

А литвини та поліщуки – етнографічні групи Полісся;

Б історичні землі мають чіткі межі;

В Слобідська Україна розташована в межах Харківської, Луганської й Донецької областей;

Г назва Покуття походить від назви річки Кут.




Теоретичні (творчі) завдання (повна відповідь на кожне – 12 балів, сума – 36 балів)

1.  Які є сприятливі та несприятливі умови для розвитку хімічної промисловості в Україні?

2. Як змінилася демографічна ситуація в Україні внаслідок агресії  Росії?

3. Охарактеризуйте зміни в спеціалізації центрів машинобудування за останні два десятиріччя в Україні та причини цих змін. Як вони впливають на перспективи машинобудівного комплексу держави?

Практичні завдання (сума – 28 балів)
1. У таблиці подані старі назви деяких міст України. У правому стовпчику таблиці Вам необхідно записати сучасні назви шести міст нашої країни та область, у якій вони знаходяться (6 балів)

	№ з/п
	Попередня назва міста
	Сучасна назва міста
	Область

	Зразок
	Станіслав
	Івано-Франківськ
	Івано-Франківська

	1
	Комунарськ
	
	

	2
	Дніпродзержинськ
	
	

	3
	Артемівськ
	
	

	4
	Комсомольськ
	
	

	5
	Кіровоград
	
	

	6
	Червоноармійськ
	
	


  2. Опишіть, як співвідносяться перечислені пари понять та що між ними спільного та відмінного (10 балів):
1) архей - протерозой;


2) трансгресія - регресія; 
3) дирекційний кут - магнітний азимут;
4) магнітний полюс - північний полюс; 
5) денудація - акумуляція;


6) горст - грабен;
7) ерозія - абразія;



8) кар - морена;
9) епіцентр - гіпоцентр;


10) сталактит - сталагміт.
     3. У трьох районах А, Б і В лісистість становить відповідно 1, 2 і 4%, а кількість лісу — 100, 200 і 400 га. На території А видовий склад дерев у лісі — сосна та береза (відповідно 75 і 25 %), на території Б —  ялиця і сосна (50 і 50%), на території В —  сосна і дуб (75 і 25%). На території В на північному сході розміщене підприємство (пилорама). З неї готові дошки по залізниці  везуть на меблевий комбінат, що розташований на північному заході  району А. Викресліть картосхему, на якій способами картограми, картодіаграми, значків, та ліній руху зобразіть  усю задану інформацію, підібравши відповідні умовні знаки. Райони (їх площі одинакові — 400 км²) розташовані від А до В один за одним послідовно із заходу на схід і мають форму квадратів із сторонами по 4 см. Визначте і підпишіть масштаб картосхеми. (12 балів).

Загальна сума – 84 бали
